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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten MMMag. Dr. Axel Kassegger 
an die Bundesministerin für Landesverteidigung 
betreffend Personalaufwand und Kosten für den Milizeinsatz während der 
Corona-Pandemie 
 
 
Neben der Zivilbevölkerung und den anderen Einsatzorganisationen war während der 
Corona-Pandemie auch das österreichische Bundesheer gefordert. Hierbei wurden 
zahlreiche Milizsoldaten einberufen, um in verschiedensten Funktionen Hilfsleistungen 
zu erbringen. Um die Effizient und die Wirtschaftlichkeit dieser Einsätze bewerten zu 
können, aber auch um zukünftige Lehren daraus zu ziehen, ist eine Aufstellung über 
Personalaufwand, finanzielle Mittel und den konkreten Einsatzbereich erforderlich. 
Zusätzlich stellt sich die Frage, welche langfristigen Auswirkungen diese Einsätze auf 
die Struktur und Nutzung der Miliz haben könnten. 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an die Bundes-
ministerin für Landesverteidigung nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Wie viele Milizeinsätze wurden während der Corona-Pandemie durchgeführt? 
2. Wie hoch war die Anzahl der eingesetzten Milizsoldaten während der Corona-

Pandemie? 
3. Wie viel Milizsoldaten im Alter zwischen 18 - 30 Jahren waren während der 

Corona-Pandemie im Einsatz? 
4. Wie viel Milizsoldaten im Alter zwischen 31 - 40 Jahren waren während der 

Corona-Pandemie im Einsatz? 
5. Wie viel Milizsoldaten im Alter zwischen 41-50 Jahren waren während der 

Corona-Pandemie im Einsatz? 
6. Wie viel Milizsoldaten im Alter von 51 Jahren und älter waren während der 

Corona-Pandemie im Einsatz? 
7. Wie viele Milizsoldaten wurden aufgrund beruflicher Unabkömmlichkeit oder 

ähnlichen Gründen nicht zum Einsatz herangezogen? 
8. Welcher spezifischen Aufgaben wurden von den Milizangehörigen im Rahmen 

der Corona-Pandemie erfüllt? 
9. Wie hoch waren die Gesamtkosten für den Einsatz der Miliz während der 

Corona-Pandemie? 
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10. In welche Bereiche teilen sich die Gesamtkosten auf und wie hoch sind diese 
jeweils? 

11. Welche zusätzlichen finanziellen Aufwendungen entstanden durch den Einsatz 
der Miliz für Ausrüstung, Ausbildungsmaßnahmen oder logistische Unter-
stützungsleistungen und wie hoch waren diese jeweils? 

12. Welche Mängel wurden im Bereich der Ausrüstung bekannt, welche zu 
Erschwernissen bei der Auftragserfüllung bedeutet haben? 

13. Welche Erfahrungswerte hat das Ministerium durch den Einsatz der Miliz 
während der Corona-Pandemie für die zukünftige Verwendung der Miliz 
gewonnen? 

a. Welche Maßnahmen wurden bereits als Reaktion auf diese Erfahrungs-
werte gesetzt? 
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